

置顶
关注

亚洲文明 对话大会

据新华社北京5月15日电 国家主席习近平15日在北京国家会议中心出席亚洲文明对话大会开幕式,并发表题为《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨演讲,指出璀璨的亚洲文明为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。亚洲人民期待一个和平安宁、共同繁荣、开放融通的亚洲。我们应该坚持相互尊重、平等相待,美人之美、美美与共,开放包容、互学互鉴,与时俱进、创新发展,夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础。习近平强调,中华文明是在同其他文明不断交流互鉴中形成的开放体系。未来之中国,必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。

习近平出席亚洲文明对话大会开幕式并发表主旨演讲,呼吁坚持相互尊重、平等相待,美人之美、美美与共,开放包容、互学互鉴,与时俱进、创新发展 共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来

上午10时30分许,习近平和中方领导人共同步入会场。在热烈的掌声中,习近平走上主席台,发表主旨演讲。

习近平指出,当前,世界多极化、经济全球化、文化多样化、社会信息化深入发展,人类社会充满希望。同时,国际形势的不稳定性不确定性更加突出,人类面临的全球性挑战更加严峻。应对共同挑战、迈向美好未来,既需要经济科技力量,也需要文化文明力量。亚洲文明对话大会,为促进亚洲及世界各国文明开展平等对话、交流互鉴、相互启迪提供了一个新的平台。

习近平强调,亚洲各国山水相连、人文相亲,有着相似的历史境遇、相同的梦想追求。面向未来,我们应该把握大势、顺应潮流,努力把亚洲人民对美好生活的向往变成现实。习近平提出4点主张。

第一,坚持相互尊重、平等相待。人类只有肤色语言之别,文明只有姹紫嫣红之别,但绝无高低优劣之分。我们应该秉持平等和尊重,摒弃傲慢和偏见,加深对自身文明和其他文明差异性的认知,

推动不同文明交流对话、和谐共生。

第二,坚持美人之美、美美与共。一切美好的事物都是相通的。人们对美好事物的向往,是任何力量都无法阻挡的。我们既要让本国文明充满勃勃生机,又要为他国文明发展创造条件,让世界文明百花园群芳竞艳。

第三,坚持开放包容、互学互鉴。交流互鉴是文明发展的本质要求。文明交流互鉴应该是对等的、平等的,应该是多元的、多向的,而不应该是强制的、强迫的,不应该是单一的、单向的。我们应该以海纳百川的宽广胸怀打破文化交往的壁垒,以兼收并蓄的态度汲取其他文明的养分,促进亚洲文明在交流互鉴中共同前进。

第四,坚持与时俱进、创新发展。我们应该用创新增添文明发展动力、激活文明进步的源头活水,不断创造出跨越时空、富有永恒魅力的文明成果。

习近平强调,今日之中国,不仅是

中国之中国,而且是亚洲之中国、世界之中国。未来之中国,必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。希望大家共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来。

柬埔寨国王西哈莫尼、希腊总统帕夫洛普洛斯、新加坡总统哈莉玛、斯里兰卡总统西里塞纳、亚美尼亚总理帕希尼扬、联合国教科文组织总干事阿祖莱也在开幕式上致辞。他们表示,感谢习近平主席倡议举行亚洲文明对话大会,为亚洲国家及不同文明对话交流提供了重要平台,在当前形势下恰逢其时,意义重大深远。亚洲国家同呼吸,共命运,要加强对话交融,增进相互了解,共享繁荣亚洲。要秉持亚洲文明开放包容的价值观,加强同域外其他文明的交流互鉴,共建和谐世界。

外方领导人表示,古老的中华文明为世界留下了宝贵的财富,习近平主席提出构建亚洲命运共同体和人类命运共同体的伟大构想,是当代中国为世界和平和人类进步作出的又一重大贡献。各国要把握共建“一带一路”的重要机遇,构筑民心相通,促进和平、友谊、合作,共圆美好梦想。

大连新闻传媒集团 携手品牌客户夏日行

之QQ-Park中央大道专场

大连新闻传媒集团
携手众多品牌夏日行活动的第一站。
地产、通讯、教育、商业、医疗、美容、餐饮、旅游等
20个优质品牌客户精彩亮相。
优惠促销,福利赠送,让您逛展得实惠。

时间 2019年5月17日-5月19日 地址 中央大道狮子广场

主办单位 大连新闻传媒集团 协办单位/场地支持 大连中央大道旅游文化购物中心

【参与企业名单】

——排名不分主次——

中国移动 / 慈铭体检 / 神谷中医 / 善古堂 / 伟利商行老酒收藏 / 大连盐化集团有限公司 / 大连晏斯特教育 / 广誉远中医 / 齿医生口腔
益海嘉里食品营销有限公司沈阳分公司大连经销商 / 蒙格勒洗发水 / 大连中国国际旅行社有限公司 / 鑫泰连食品 / 碧桂园御州府
碧桂园渤海郡 / 中体玲珑墅 / 福佳新城 / 福佳国宅 / 华润置地大连公司 / 招商公园 1872 / 大连龙文教育 / 凯洋国际马术俱乐部